



教育资讯

力学小学入选
全国德育实验学校

□快报讯(记者 黄艳)

南京市力学小学昨天入选“全国德育实验学校”,这是南京第一所获得此项殊荣的学校。因为全校2000多名师生的共同努力,孩子们争做合格的小公民,能以自己的成绩获得荣誉。

在力学小学,孩子们的道德教育、公民教育不以说教的方式出现,而是在各科的课内和课后的时间融合在一起,孩子们通过爱班级、爱学校做起,更进一步做到爱家乡、爱祖国。生活中的道理老师鼓励孩子们自己去发现、去领悟。他们主动发现社会各个方面的问题,关注自己的生存环境、学习环境,进而关注到城市的弱势群体,关注到市政建设中存在的问题。在发出疑问,寻求解决办法的同时,他们提升的不仅是自己的能力,更收获了对社会的责任、提高自己的素质。

孩子们的优秀表现得到了国家有关部门和江苏省、南京市教育部门的肯定,终于把“全国德育实验学校”的闪亮铜牌迎进了学校。

显示,93%的小学生渴望有同龄伙伴,但是家庭教育、社会环境、学习压力等原因,交往机会、时间很少,使孩子的交际能力越来越弱,而且在与人交往中产生各种问题和矛盾,这种危机的存在严重影响孩子的个性发展,所以独生子女往往存在孤僻、自卑、自私、以自我为中心等性格问题。

“伙伴教育”对症下药

针对孩子的“伙伴危机”问题,秣陵路小学提出了“伙伴教育”。李校长说,“伙伴教育”时刻渗透在教学中。例如在遇到难题时,引导学生向伙伴求助;上课常用分组讨论形式,不是由老师指定谁和谁一组,而是让同学们自己寻找讨论伙伴;在讨论中,提醒学生除了发表自己的意见外,还要认真倾听别人,克服合作学习中的浮躁心理……

孩子拥有伙伴,就学会交际,在享受伙伴交往的快乐中,享受更好地成长。

快报记者 钟晓敏 陈英

没有跟小朋友一起玩的机会;不知道如何与小朋友相处
独生子女遭遇“伙伴危机”

端凳子,趴在阳台上,看楼下来往的行人,一旦看到认识的小朋友,就会兴奋地转过头,喊:“奶奶,我要下去玩!”……这是家住应天花园4幢的小朋友悠悠每天最常见的举动。其实,这样的孩子很多。他们没有和小朋友一起玩的机会,有的则是不会与小朋友相处,这往往造成他们“伙伴危机”。

案例一:孤独成习惯,不敢大声说话
小菲,家住锦虹丽都

小菲(化名)今年9岁了。由于爸爸妈妈工作很忙,平常都由奶奶带她。奶奶十分尽职,每天放学前,就出现在幼儿园门口,孙女一出来就牵着她的小手往家走。回家以后,奶奶忙着做晚饭,而小菲要么看动画片,要么一个人玩玩具,每天都是如此。

如今,小菲不愿与人沟通,一见陌生人甚至不敢讲话,老师喊她回答问题时,她也不敢大声说话,说话声小得像蚊子哼。

案例二:小小年纪喜欢施展拳脚
小辉,俞家巷小区

今年六一儿童节,秣陵路小学开展了一场全校学生参与的物品自主交流会。

五年级的小辉(化名)自行准备的物品并不吸引人,但看着其他同学眼花缭乱的物品又十分想与人交换,当他走到一位同学面前,想用自己的一本小本子与她换精编的《格林童话》,遭到拒绝后悻悻离开。第二次,他想换一个闹钟,依然没人愿和他换。最后他失望地走到一个胆小的同学身边,想与他换一个飞机模型,再次遭到拒绝后,小辉再也控制不住心中的怒火,便说:“你不换我揍你!”边说边强行把模型抢了过来。

在与家长的沟通中,老师了解到,小辉家里条件很好,爸爸妈妈是做生意的,因为家庭条件优越,他总是一高人一等的心理,平时好胜心也很强,对于别人拒绝他的要求,他是无法容忍的。遇到任何解决不了的问题,就用“武力”来解决。而他的霸道行为使他在班里找不到朋友,没有人愿意跟他玩。

现代孩子多“伙伴危机”

小菲和小辉的故事在现代独生子女中并不鲜见。秣陵路小学的李海燕校长认为,这些现象说明现代独生子女正面临“伙伴危机”,表现为缺乏伙伴和不会与伙伴相处。

“你和小伙伴经常交往吗?”秣陵路小学在一次对全校400多名学生进行的问卷调查中,得出这样的结果:有55%的学生表示“没有时间和伙伴交往”,34%的学生说“没有机会交往”,仅有11%的学生“经常和小伙伴交往”。

根据一定的调查数据



(资料图片)

南京·学堂

南京·街区

南京·说吧

订版热线:845731150

江宁二手房专版

订版热线:84573981

Real estate advertisement grid with multiple columns and rows of property listings. Each listing includes details such as location (e.g., 竹山路, 西沙群, 城中), area (e.g., 112.26m²), price (e.g., 138.05万), and agent information (e.g., 嘉瑞, 伟源, 金丰). The grid is organized into various sections and includes contact numbers for agents.